

2006年4月30日

從以賽亞書看耶和華是拯救(三)

如何作拯救?

賽 52:13-15; 53:1-12

這四次講及以賽亞書也是以耶和華是拯救為中心，四個分題是——為甚麼要救? 拯救者在那? 如何作拯救? 拯救的完成。

今天進入第三講，如何作拯救? 上次提到以賽亞書 7:14「因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給他的名叫以馬內利。」(就是神與我們同在的意思)」在當日猶大人以為，或許是他們其中一位皇帝如希西家(賽 36-39 章)或約西亞(代下 34 章)成為拯救者，因這兩位在當時是賢君。原來要預言及的是在他們七百年後，在我們二千年前出生的耶穌。祂才是真正的拯救者。

太 1:21-23「他將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓，從罪惡裏救出來。這一切的事成就，是要應驗主藉先知所說的話，說，必有童女懷孕生子，人要稱他的名為以馬內利。(以馬內利繙出來，就是神與我們同在。)

以賽亞先知在耶穌降生前七百年預言，結果如何應驗，作成拯救。我們今天在主後 2000 年，真的見到是如何的與新約聖經呼應。我們今天相信耶穌的，也是靠耶穌作成這拯救，使我們出死入生，罪得赦免。讓我們今天，看以賽亞當日預言耶和華是如何作拯救，預言如何預備耶穌成為拯救者，又看新約如何應驗，耶穌如何為人類作成拯救?

以賽亞書 24-27 章與及 32-35 章講及許多拯救或救恩的道理，不妨詳細看看。 以賽亞書 25:9 成一代表經文。

以賽亞書 25:9「到那日，人必說，看哪，這是我們的神，我們素來等候祂，祂必拯救我們，這是耶和華，我們素來等候祂，我們必因祂的救恩，歡喜快樂。」(賽 26:1; 26:16-19)

(一) 如何作拯救?

(1) 拯救的過程:

出生:

賽 7:14 「因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給祂起名叫以馬內利。」

太 1:21-22 「她將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓，從罪惡裏救出來。這一切的事成就，是要應驗主藉先知所說的話，必有童女懷孕子，人要稱他的名為以馬內利。(以馬內利繙出來，就是神與我們同在。)」

賽 9:6-7 「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他的肩頭上，他名稱為奇妙，策士，全能的神，永在的父，和平的君。」

約 1:1 「太初有道，道與神同在，道就是神。」

約 1:14 「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿的有恩典有真理。」

成僕:

以賽亞書 40 至 54 章內中提到僕人有 10 多次，這僕人是誰，有時是指整個群體，無疑是以色列國，但是有時是指個人，特別在 42:1-9; 49:1-13; 50:4-11 與 52:13-15 和 53:1-13 是特別指一個人物，這四首詩，若是研究以賽亞書的，必定知道稱為僕人之詩，或是受苦僕人之詩。這受苦之僕人，必定在以色列中。那祂是誰? 在經文裏，講及祂有神的靈在他身上(賽 42:1)，並細緻描述了這位僕人有先知的職責，有祭司的職責，不僅是祭司，並成為祭品，成為代罪的羊，背負眾人的罪孽。

那祂是誰? 今天我們應知道，祂就是耶穌。聖經新約有多處引用以賽亞書五十三章直接或間接證明預言的那位就是耶穌。(約 12:38; 羅 15:21; 腓 2:7-9; 來 9:28) 耶穌一出來傳道，施洗約翰他的先鋒說(約 1:29)「看哪! 神的羔羊，除去世人罪孽的。」馬可福音是記載耶穌生平的，並以耶穌為僕的身份去描寫，馬可福音的鑰節是 10:45 「因為人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。」

受害:

賽 53:4 「他誠然擔當了我們的憂患，背負我們的痛苦，我們卻以為他受責罰，被神擊打苦待了。那知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷，因他受的刑罰，我們得平安，因他受的鞭傷，我們得醫治。」

彼前 2:24 「他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活，因他受的鞭傷，我們得了醫治。」

代贖:

賽 53:6 「我們都如羊走迷，各人偏行己路，耶和華使我們眾人的罪孽都歸在他身上。」

賽 53:10 「耶和華卻定意將他壓傷，使他受痛苦，耶和華以他為贖罪祭」

可 10:45 「因為人子來，不要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。」

提前 2:5-6 「因為只有一位神，在神和人中間，只有一位中保，乃是降世為人的耶穌。他捨自己作萬人的贖價，到了時候，這事必證明出來。」

(2) 拯救的背後: (這過程之所以能發生，因為)

父神的定意

賽 53:10 「耶和華卻定意將他壓傷...」

加 4:4-5 「及至時候滿足，神就差遣祂的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，叫我們得著兒子的名分。」

基督的甘願

甘無辜受屈。賽 53:4 「他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦，我們卻以為他受責罰，神擊打苦待了。」

受冤屈是不容易接受的，很希望能得回公道，並可能狂呼公義，公理何在？但是耶穌甘願無辜受屈，為要擔我們的憂患，我們的罪孽。

願受苦捨命。賽 53:7「他被欺壓，在受苦的時候，卻不開口，他像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，他也是這樣不開口...」

(3) 拯救背後的背後：愛

雖然在以賽亞書裏，像沒有看到『愛』這個字，但請看餘下的經文，總會領略，拯救背後父神的定意與基督的甘願為人類捨命的背後，就是因為愛。

賽 49:14-15「錫安說，耶和華離棄了我，主忘記了我。婦人焉能忘記他吃奶的嬰孩，不憐恤他所生的兒子，即或有忘記的，我卻不忘記你。」這是愛。

賽 42:3「壓傷的蘆葦，祂不折斷，將殘的燈火，祂不吹滅，祂憑真實將公理傳開。」有一首短詩，以這節經文，表達愛。歌詞是：壓傷的蘆葦，祂不折斷，將殘的燈火，祂不吹滅，耶穌肯體恤，祂是恩主，祂愛我到底，創始成終。

賽 54:10「大山可以挪開，小山可以遷移，但主我的慈愛，必不離開你。我平安的約也不遷移，這是憐恤你的耶和華說的。」

約一 4:9「神差祂的獨生子到世間來，使我們藉著祂得生，神愛我們的心，在此就顯明了。」

約一 3:16「主為我們捨命，我們從此就知道何為愛，我們也當為弟兄捨命。」

(二) 賽 53:1 我們所傳的，(耶和華的拯救)有誰信呢？你相信嗎？

祂的膀臂(發出愛)，向你顯露，你接受嗎？

賽 53:1「我們所傳的，有誰信呢？耶和華的膀臂，向誰顯露呢？」

一故事，說到一虔誠相信耶穌的窮人，一天，他在吃飯，他在謝飯，感謝天父賜福，一富人經過看見，對他說，只是吃這些米飯，還去歡喜快樂感謝神，不必吧！若是我，不但不感

謝，我會不相信這位耶穌。窮人說，我要感謝，就是因為這些米飯，使我得飽暖，有氣力，可做工，並且沒有病痛，身體健康。談話間，那位窮人說，昨天我做了一個夢，夢境是本市裏面一位富足的人明天會死亡，窮人說：「那不知是誰呢？」那位有錢的人聽見了，十分在意，記在心裏，老是問：「難道是我？」因為他認定他是本市有錢的人。馬上去找醫生，檢查身體，驗不出有甚麼不妥，但仍不放心，要求醫生，可否今天晚上睡在醫院，你也在醫院當值，以便有甚麼不測，馬上救急。結果，一個晚上過去，相安無事...。翌日，離開醫院第一時間要去找那窮人，問問那一位富足人死去了，誰知，找到他平日所在的地方，人告訴他，昨天晚上那位窮人去世了。像告訴，他是富足者。

我們所傳的，有誰信呢？耶和華的膀臂向誰顯露呢？巴不得你是那位有錢的人，相信自己會死，也怕自己會死，但不是去找醫生，乃是找這位救你的主，相信祂的拯救。

巴不得你是那位窮人，堅心相信耶穌，在祂的膀臂下，成為神認定的一位雖在世人看來是窮困，然而在神眼中是富足的人。